

牧者信箋

建堂之路—前行與停留

親愛的弟兄姊妹：

當執事會決定暫時放下購置石門商場，我們 11 月派發了建堂通訊，向大家分享由過去到現在，建堂探索上的歷程。而在 27/11 的家會，160 位弟兄姊妹有機會一起坦誠分享彼此的感受和看法。

我很想也與大家分享我的體會，一年前我在水禮轉會的主日分享建堂步伐的選擇，作為之後一週會友大會的勉勵。上帝引領我們走了一年，沒有預料到一年後也是在水禮轉會主日中分享。

我們這一年在建堂參與上的努力，上帝在我們群體中的凝聚和建立，是我們大家都認同和感受到的。亦因為我們看到上帝的工作，我們也自然對建堂抱有更大期待，所以當收到要暫時放下的消息，不少弟兄姊妹表達極大的失望甚至沮喪，這份失望之情其實也是對教會的愛，是出於對群體的關懷，希望有更好的地方去運用。

一直以來，我們都是在每步看似艱難的境況中前行，記得滿洪在堂慶短片中的分享，有幾個關鍵時刻，我們都可以決定放下這個工程：有執事會去年 6 月要決定向弟兄姊妹推薦考慮、有 12 月會友大會的議決(近八成會友贊成)、有今年 2 月認獻的指標(只達目標三分之一)，但每一次都是因著我們看到群體的領受而願意繼續推動前行。

而今次這個決定關鍵，卻明顯是外在處境所帶來的。八月份執事會已議定一個我們可以承擔的樓價，然後希望在九月向發展商釐清地方上的公共走廊能否合法佔用。當我們接觸發展商，才知道有另一教會正與發展商已談到條件和細節，但當我們聯絡上友會，才再進一步知道他們因發展商抬高價格而未能成事。到十月中我們也收

到三樓其餘單位已成交的消息(規劃上我們需要二樓其餘半層及三樓七個單位)，成交呎價比發展商向我們提出的更高。所以現實情況是暫時已沒有足夠大的地方給我們考慮，而我們財政的能力也有很大的距離。

群體察驗是相信上帝會透過特定的處境、挑戰、機遇向我們說話，因此，執事會亦學習在這些限制中作分辨，然後共同作出這個決定，暫時放下這次購置行動。

有人會疑問，是否我們有什麼做得不足，以至不能成事？我要承認我們無法確實知道怎樣才是最好和足夠，屬靈生命的成長和學習只能一步一腳印而行，信仰的考慮，就是在我們每一步上，是否忠心倚靠主？是否順服聖靈的感動和引導？若都是存著無虧的良心而行，我們就學去坦然交託，信任上帝的掌管。

放下這次購置，是否就停下一切？當然不是！不代表建堂就此止步，我們只是認為時機未到，仍然希望若再有其他可能性出現，我們再作跟進。所以仍然會繼續考慮各種預備工作，包括物色地方、儲錢，也繼續開放等候擴堂和植堂發展的方向。至於認獻的安排，是執事同工想了解大家的想法，幫助我們察驗前面的預備工作。

教會仍然堅持的方向是建立生命、建立群體成為主的見證與服侍的僕人，這些不會因為建堂的步伐而改變。

但在建堂的路上，這的確在操練著我們一份等候的心。上週三祈禱會，孫牧師提到盧雲的 *The Path of Waiting*(等待之路)，我想在此借用來作為我們一起的反思。

第一方面，等待是存著應許(*Waiting is with a sense of promise*)：等待是因為有應許，我們相信上帝會賜予。地方是我們的需用，是我們見到的缺乏和限制，但上帝的應許不是必賜地方，而是先求祂的國和祂的義，這些需用，祂會加給我們。建堂等待的進程不單是有否地方，更加是考驗我們是否更尊崇主、更喜悅祂的作為、更以祂的旨意為先。

我在家會也與弟兄姊妹分享過，這次我沒有太大失望，是因為由起初，我認定建堂是上主的工作，而在這個過程中我見到的是上帝在沙宣群體的作為，我讚嘆上帝在我們當中的感動和引導，讓我們更多愛教會、更多放下一己意思，願意同心同行。當然我們並不完美，不過我們是有進程、有成長的。我就有更大的信心去等待前面建堂的路，知道若我們向主的心對得準確，我們必能經歷祂的恩典和建立。

第二方面：等待是主動的(*Waiting is active*)：因為相信上帝必有應許，也相信在等待當中，上帝會工作，我們的等待就不是無奈地等，而是積極預備自己的心。種子已種在地裏，必會發芽生長，等待便是做我們可以做的，澆水、除草、鍛鍊身體預備收割。

我們要認定，地方是實踐使命的載體，沒有靈魂的軀殼是死的，沒有上帝子民生命的活現，堂址也是死的。今日我們繼續朝建堂之路進發，我們是否願意被主訓練和差遣，預備自己、合乎主用？過去一年建堂的經歷，若讓我們不再是局外人，更投入這個屬靈的家中，那麼前面的路，我們各人是否願意按主的感動作好預備，一起承擔祂交給沙宣的使命？

每個水禮和轉會的肢體，我都會問他們願意如何投入沙宣群體，我盼望這也是我們每一個願意以沙宣為家的弟兄姊妹的挑戰和鼓勵。

第三方面，等待是開放的(*Waiting is open-ended*)：我們很多時的等待是要很具體的、是我們渴望得到的，例如我想天氣會變好、我想痛苦會過去。但當我們等待的結果不是我們心中想要的，我們會失望甚至絕望。

開放的等待是一份生命的態度，是相信事情的發生可以超越我們的想像，是願意放手讓上帝參與我們的人生，未來不是掌握在自己手，而是上帝以祂的愛去塑造我們的未來。

在建堂中，當我見到我們意志高昂去服侍，群體一起經歷更多同心協力，我多次為此而感恩。但我們仍然要知道，上帝才是主，祂才有能力賜予和供應，不是因我們盡了力便要按我們的想法成就，

否則我們便會跌落先知以利亞的挫敗中，為上帝大發熱心卻苦無結果，然後自卑自憐(列王紀上十九章)。

今日的停下一定有意思，讓我們不灰心，沙宣的未來仍在主手裏，我期待著上帝在我們身上彰顯祂的奇妙，也可以引領我們走在一條遠超我們想像的路。

如何等待？仍然是基本功，一起禱告、彼此聆聽察驗，不須怕意見不同，在同一位聖靈的引導下，我們相信上帝的大能，祂必指引我們。也為自己祈禱，按主的感動配搭事奉、委身投入，一起建立這個屬靈的家，積極等待上主為我們所預備的。

最後同大家分享 Gordon Smith,《主的聲音》(The Voice of Jesus) 一書的最後一段：「我們可以盡力做好決定，但盡力不代表就能成功，只是不要氣餒，變得憤世嫉俗，只管堅持，學習如何好好辨識(察驗)，努力培養一起辨識的能力。在神的美善裏，我們必然蒙恩，可以一起做好的決定。個人和集體辨識之奧妙，在於聖靈臨在這個非凡的現實。我們並不孤單，聖靈與我們同行……我們並不是孤身上路的。在辨識過程裏，無疑會經歷沮喪、不肯定、逆境時刻，但最終我們倚靠的並非良好決斷力，卻在乎那位慈愛又關心我們的神，祂必會引領有耳可聽的。」

你們的牧者
家輝

(曾於2016年12月3,4日崇拜中分享)